
 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
  

Η ΕΚΚ ανακοινώνει πρόσθετες εποπτικές ενέργειες με επίκεντρο την 
κανονιστική συμμόρφωση και την προστασία των επενδυτών 
  

• «Οι ΚΕΠΕΥ με συμπεριφορές μη- συμμόρφωσης δεν έχουν θέση στην Κύπρο», λέει ο 
Πρόεδρος της ΕΚΚ.  

• Οι εποπτικοί στόχοι της ΕΚΚ για την περίοδο 2022-2023 παρουσιάστηκαν σε 
διαδικτυακό εργαστήριο 

 

ΛΕΥΚΩΣΙΑ, 21 Ιουλίου 2022 – Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (ΕΚΚ) έχει προειδοποιήσει 
τις κυπριακές εταιρείες παροχής επενδυτικών υπηρεσιών (ΚΕΠΕΥ) που προσφέρουν 
υπηρεσίες σε Χρηματοοικονομικές Συμβάσεις επί Διαφορών ότι πρέπει να λάβουν άμεσα 
μέτρα βελτίωσης ή θα βρεθούν αντιμέτωπες με κυρώσεις.   
 
Η ΕΚΚ  εισαγάγει πρόσθετους ελέγχους γύρω από τις διασυνοριακές υπηρεσίες και  θα 
ενισχυθεί η προστασία των επενδυτών  βάσει των νέων κανόνων σε σχέση με τον τρόπο 
διαχείρισης των παραπόνων.   Όπου υπάρχουν επαναλαμβανόμενες αδυναμίες ή και 
αδυναμία εφαρμογής διορθωτικών μέτρων, η ΕΚΚ θα επιβάλλει «σημαντικά υψηλότερα» 
πρόστιμα ή θα κινηθεί προς αναστολή ή ανάκληση της άδειας της ΚΕΠΕΥ.  
 
Η προειδοποίηση έγινε στη διάρκεια διαδικτυακού εργαστηρίου, στο οποίο ο Πρόεδρος της  
ΕΚΚ, Δρ. Γιώργος Θεοχαρίδης παρουσίασε σε ανώτατα στελέχη των ΚΕΠΕΥ τους εποπτικούς 
στόχους της ΕΚΚ για την περίοδο 2022-2023, δίνοντας έμφαση στη συμμόρφωση με τους 
κανονισμούς και την προστασία των επενδυτών. 
 
Ο Δρ. Θεοχαρίδης ανέφερε: «Η ΕΚΚ  για να πετύχει την αποστολή της να ασκεί 

αποτελεσματική εποπτεία, να διασφαλίζει την προστασία των επενδυτών και την υγιή 

ανάπτυξη της κεφαλαιαγοράς υιοθετεί αλλαγές στις εποπτικές διαδικασίες της όσον αφορά 

στην παρακολούθηση διασυνοριακών δραστηριοτήτων, προκειμένου να διασφαλίσει ότι οι 

κακές πρακτικές και πιθανές παραβιάσεις του νόμου εντοπίζονται επαρκώς, αξιολογούνται, 

αντιμετωπίζονται και ιεραρχούνται όταν χρειάζεται». 

Σύμφωνα με τους νέους κανόνες, η ΕΚΚ θα υποχρεώσει τις εταιρείες που λαμβάνουν 20 ή 
περισσότερες καταγγελίες να διορίσουν έναν εσωτερικό ελεγκτή για τη διεξαγωγή έρευνας 
και την υποβολή έκθεσης. Εισάγονται επίσης πρόσθετοι έλεγχοι για την εξέταση των 
οργανωτικών δομών των νέων αιτούντων. Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί στο κατά πόσον είναι 
επαρκείς για να εκτελούν και να παρακολουθούν τις διασυνοριακές δραστηριότητες. Επίσης 
η ΕΚΚ εστιάζει την προσοχή της κυρίως στις διαφημιστικές καμπάνιες των αιτούντων, 
προειδοποιώντας ότι δεν θα ανεχθεί επιθετικές πρακτικές μάρκετινγκ ή παροχή 
παραπλανητικών πληροφοριών σε επενδυτές ή άλλες καταχρηστικές πρακτικές. «Όσοι 



 
 

επιδιώκουν να παραβιάσουν τον Νόμο δεν έχουν θέση στην Κύπρο. Στόχος της ΕΚΚ είναι μια 
ισχυρότερη, ασφαλέστερη, πιο υπεύθυνη αγορά τόσο στην Κύπρο όσο και σε ολόκληρη την 
Ευρώπη», είπε ο Δρ. Θεοχαρίδης.  
 
Τα βασικά αποκτήματα από την ΕΚΚ περιλαμβάνουν ένα εξειδικευμένο σύστημα  που 
αναλύει και παρακολουθεί το υλικό των διαφημιστικών εκστρατειών των ΚΕΠΕΥ διαδικτυακά 
και τις δραστηριότητές τους στα Μέσα ΚοινωνικήςΔ. Το σύστημα έχει τη δυνατότητα να 
ανιχνεύει όλες τις σχετικές αναφορές από οποιαδήποτε πηγή διεθνώς και να γίνεται 
παρακολούθηση σε πραγματικό χρόνο με ενεργοποίηση άμεσης ειδοποίησης σε 
οποιονδήποτε σχετικό συνδυασμό λέξεων-κλειδιών. 
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